

指誇大五倍收入 IPO時竄改財務狀況 南方能源遭狙擊 料除牌是唯一命運

沽空機構Emerson Analytics發表報告稱，在貴州從事無煙煤生產的南方能源（01573）誇大礦產量和收入，其中2013至2018年期間將其收入誇大約5倍，料其只有「被退市」一條路可以走。南方能源於2016年中在香港上市，集資淨額1.83億元人民幣，根據機構調查顯示，南方能源在上市申請階段已開始竄改公司的財務狀況，德勤為其核數師。

大公報記者 張博睿

報告指出，南方能源的日常營運都由其全資擁有的貴州優能經手，兩者的財務數據理應接近相同，但根據國家工商總局（SAIC）的企業信用信息系統（ECIS）資料顯示，貴州優能於2016年的收入只佔南方能源當年所披露收入的12%，2017年亦只有21%。

羅州煤礦已於去年關閉

根據調查顯示，南方能源3礦場在2018年的實際產出僅達報告產量的三分之一。報告列出證據指當中表現最差的羅州煤礦已於去年8月關閉，其2018年實際產出僅佔報告產量的5%。南方能源謊稱該礦場2016年於3個礦場中取得最好表現，但相關調查顯示該礦場2016年時仍處於建設階段，並未有生產。

南方能源曾在其招股書中聲稱，2013年至2015年期間其收入的75%由六家客戶貢獻。不過，據調查顯示，6間公司中一家已於2017年至2018年間停止運營，一家則從未購買過無煙煤。從剩下的4間公司獲得的總收入，由ECIS提供的數據來看，遠少於南方能源對外聲稱的總收入數字，且向這些客戶銷售的實際數量僅佔其

聲稱的16%。

除此之外，報告指南方能源謊稱其在2016年至2018年錄得純利6.5億元人民幣，但貴州優能的ECIS數據顯示其同期錄得虧損2100萬元。據悉，其同業公司飛尚無煙煤（01738）於2014年至2015年因煤價大跌錄得虧損，然而南方能源卻對外聲稱其於2013至2018年間的稅息前盈利（EBIT）利潤率十分穩定，達50%。

指大股東質押股份來籌資

Emerson Analytics指出，南方能源於2013年至2018年間有特定年份並未獲得盈利，還誇大其收入約5倍。同時，報告還指，南方能源控股股東徐波通過出售及質押股份來籌集資金，以此來維持這一「龐氏騙局」，使得公司在上市後持續保持較高的市盈率。目前南方能源和徐波面臨財務困難，已無「迴旋之地」。

對此，南方能源於昨日發出公告稱，其股份買賣已於2019年7月29日（昨日）下午一時整起，在港交所短暫停止買賣，以待刊發涉及內幕消息之公告。該股停牌前報9.73元，跌2.21%，成交量僅43.8萬股。

螞蟻金服旗下網銀擬增資60億

【大公報訊】籌備在港第二上市的阿里巴巴，其關聯公司螞蟻金服持有的網商銀行（MYbank），擬增資60億元（人民幣，下同），是成立四年以來首次增資，用以增強網商銀行的資本，並支持向小型企業放貸。

外電報道，螞蟻金服持股30%的浙江網商銀行，計劃擴大資本金，由目前的40億元增加至100億元，有關融資計劃尚待

監管部門批准。消息人士指出，螞蟻金服、復星國際（00656）等現有股東將參與本次融資。

網商銀行是中國首批試點的民營銀行之一，在2015年6月25日正式開業。螞蟻金服作為第一大股東，持股30%，復星國際則持股25%，是第二大股東。根據網商銀行年報，其資本充足率從2015年的18.51%下降至去年底的12.1%。



投資收益大增 國壽料多賺逾倍

【大公報訊】記者邵淑芬報道：國壽（02628）昨日發盈喜，指受惠於A股於今年上半年大漲及應交企業所得稅減少，經初步測算，預計國壽2019年中期股東應佔淨利潤按年大增約1.15倍到1.35倍；預計扣除非經常性損益後股東應佔淨利潤按年增加約85%到1.05倍。去年國壽中期股東應佔淨利潤為164.23億元人民幣（下同）；扣除非經常性損益後股東應佔淨利潤為165.4億元。國壽收市後發盈喜，昨日收報20.15元，下跌1.7%，股價仍未反映盈喜因素。

國壽解釋，2019年中期業績增長，主要來自投資收益及非經常性損益的影響。

集團表示，自2018年底以來，集團在既定戰略資產配置策略安排下，及時布局，主動操作，疊加2019年上半年境內股票市場大幅上漲影響，集團公開市場權益類投資收益同比大幅增加。

另一方面，2019年5月29日，中國財政部、國家稅務總局下發《關於保險企業手續費及佣金支出稅前扣除政策的公告》，明確2018年度企業所得稅匯算清繳按照該公告執行。因執行該政策，國壽2018年度應交企業所得稅減少約51.54億元，相應減少期內所得稅費用。

此外，友邦中國宣布其北京分公司獲得銀保監會天津監管局和河北監管局批准

，天津市和河北省石家莊市開設營銷服務部。

友邦獲准在津冀設營銷點

友邦保險集團首席執行官兼總裁黃經輝在揭幕禮上表示，就友邦保險的歷史和未來而言，中國市場對友邦保險都十分重要。隨着中國壽險市場在適時全面開放，友邦期待延續往績，為中國內地保險業的發展作出重要貢獻。友邦中國是次獲得的批覆，是基於促進京津冀保險業協同發展的相關監管政策和試點安排。現時，友邦保險在中國的業務覆蓋上海、北京、深圳、廣東、江蘇、天津和石家莊。

小米夥順豐拓快遞業

【大公報訊】小米（01810）與順豐及韻達合作的速遞業務「小米快遞」，其在微信推出公眾號，並正式投入服務。

小米早於去年申請「小米快遞」商標，並已經於今年6月下旬通過審核。據了解，用戶通過微信公眾號下單後，可選擇第三方物流公司為其配送訂單，包括順豐和韻達。

根據《小米快遞用戶服務協議》介紹，小米快遞暫時不向用戶收取技術服務費用，用戶於快遞員上門取件時將快遞費用交與快遞員。從模式上看，小米快遞類似於阿里巴巴旗下菜鳥裹裹。市場分析指，小米組建自家的快遞平台，有助把物流與自身電商業務緊密綁定，相信現階段只是前期嘗試，未來小米在快遞業務上會有更大動作。

【大公報訊】記者邵淑芬報道：儲分黨的噩夢

！滙豐昨日宣布，PayMe將推出全新界面及加入「轉數快」功能，客戶可透過連接「轉數快」從多個渠道為PayMe增值，並可即時轉帳至其他銀行戶口及電子錢包。不過，一眾儲分黨最為關注的是，PayMe信用卡的每月增值上限即將由5000元調整至2000元，即意味着儲分黨每月將賺少500里數。

被問到信用卡的增值上限何時開始實施時，滙豐PayMe營運總監駱弘宇指，現時新版PayMe應用程式可供下載試用，待正式版推出後的一個月，才會調低信用卡每月增值上限。此外，新版PayMe用戶現時更可以透過直接付款授權服務從10家本地銀行為戶口增值，每月上限高達5萬元。換言之，非滙豐客戶使用PayMe時，同樣可享彈性增值。

新版PayMe擬接入「轉數快」 信用卡增值上限降至2000元

滙豐香港區零售銀行及財富管理業務電子服務平台主管艾俊安透露，現時合共有160萬客戶使用PayMe，而早前推出商戶版「PayMe for Business」，現時已有共3000名商戶使用，指反應理想。



▲滙豐香港區零售銀行及財富管理業務電子服務平台主管艾俊安 (Andrew Eldon) (前排左二) 及滙豐 PayMe 營運總監駱弘宇 (Stephan Levieux) (前排中) 與團隊介紹新版PayMe應用程式Beta測試版

相片由滙豐提供

申請新酒牌公告 君逸飯店

現特通告：朱勇其地址為香港大嶼山東涌滿東邨滿樂坊G10&101號鋪，現向酒牌局申請位於香港大嶼山東涌滿東邨滿樂坊G10&101號鋪君逸飯店的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

申請新酒牌公告 閩仙千里香

現特通告：陳雪梅其地址為九龍佐敦白加士街42-50號金寶樓地下7號後舖及6號舖，現向酒牌局申請位於九龍佐敦白加士街42-50號金寶樓地下7號後舖及6號舖閩仙千里香的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

申請酒牌續期公告

S

現特通告：杜妙如其地址為香港銅鑼灣耀華街8號地下，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣耀華街8號地下S的酒牌續期，*其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

S

Notice is hereby given that TO Miu-yu, Anita of G/F, 8 Yiu Wa Street, Causeway Bay, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of S situated at G/F, 8 Yiu Wa Street, Causeway Bay, Hong Kong *with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 30 July, 2019

申請酒牌轉讓公告 好易食

S

現特通告：鍾秉泓其地址為香港中環伊利近街23號地下，現向酒牌局申請位於香港中環伊利近街23號地下好易食的酒牌轉讓給黃顯聲其地址為香港中環伊利近街23號地下。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE

S

Notice is hereby given that Chung Ping Wang Ben of G/F, No.23 Elgin Street, Central, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of S situated at G/F, No.23 Elgin Street, Central, H.K. to Oei Ti Ti of G/F, No.23 Elgin Street, Central, H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 30 July - 2019

申請新酒牌公告 家

S

現特通告：方駿軒其地址為新界大埔西貢南村106室，現向酒牌局申請位於九龍尖沙嘴梳士巴利道18號VICTORIA DOCKSIDE K11 MUSEA 5樓510號家的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈1字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

申請新酒牌公告 薩莉亞意式餐廳

S

現特通告：何佩其地址為九龍深水埗福華街19號福昇大廈地下(前部份)，現向酒牌局申請位於九龍深水埗福華街19號福昇大廈地下(前部份)ELEVEN LOUNGE & RESTAURANT的新酒牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔墟青衣街4號大埔綜合大樓1字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日

申請新酒牌公告 ELEVEN LOUNGE & RESTAURANT

S

現特通告：蘇保娣其地址為九龍深水埗福華街19號福昇大廈地下(前部份)，現向酒牌局申請位於九龍深水埗福華街19號福昇大廈地下(前部份)ELEVEN LOUNGE & RESTAURANT的新酒牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街33號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2019年7月30日